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de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, boa noite vereadores e vereadoras, 

a população que está nos assistindo também pelo Facebook ao nosso amigo Taison, 

nossas servidoras da Câmara Municipal, boa noite a todos, presidente venho a essa tribuna 

relembrar uma cobrança que eu já tinha feito antigamente da iluminação pública no qual 

ainda não foi agilizado toda a iluminação, em frente a Madeireira Navarro falta 

eliminação no meio do canteiro, no bairro Bela Vista inclusive, quer dizer toda a cidade, 

tem vários setores que está faltando iluminação pública então precisamos agilizar a 

iluminação pública, eu estive na praça central do Bela Vista aonde alguns moradores me 

cobraram até colocaram no Face e o próprio morador do Bairro me levou até a praça 

pedindo, solicitando melhorias naquelas setor onde foi constatado que os brinquedos 

estão enferrujados e furados trazendo o risco para as crianças e a população que vai 

utilizar, como a escola não tem um parquinho próprio os professores  levavam as crianças 

na praça e hoje não tem como levar devido ao perigo que está trazendo para as crianças, 

então é necessária à manutenção no parque do Bairro Bela Vista, também fui cobrado a 

respeito dos buracos na curva em frente à Madeireira Navarro na antiga fábrica de 

torneiras, são vinte e três buracos que tem ali e no qual traz também risco e perigo aos 

condutores de veículos, acredito eu que deve ter a lama ou o material para que possa ser 

feito o tapa-buraco assim como foi feita na MT 225 será utilizado bem pouco então eu 

tenho aí a grande necessidade aí de fazer esse tapa-buraco então no momento seria isso 

só lembrar aí algumas reivindicações minhas e agora e também da sociedade que vem nos 

cobrando por essas melhorias, então nobre secretário que eu acho que deve estar nos 

escutando se puder dar a mão e fazer essas melhorias para a sociedade. Coma palavra o 

vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, nobres vereadores nosso amigo Taison que 

está assistindo hoje a sessão, senhor presidente aqui quero fazer uso da tribuna para 

agradecer os deputados deputado Nelson Barbudo, Valtenir Pereira, Rosaneide, 



Manoelzinho, Juarez Costa, José Medeiros, Dr. Leonardo e Nery Gueller que nos 

atenderam com aquela empolgação assim como entrei nessa Casa de Leis,  tem o intuito 

de ajudar o nosso estado melhorar condições de vida da população desse Mato Grosso 

mas como todos sabem, tudo depende da evolução política, melhorias no gasto de recurso 

e também agradecer principalmente Nelson Barbudo que se comprometeu a nos 

acompanhar na reunião junto à diretoria da FUNAI para ver a questão de abertura da 

estrada indígena na qual disponibilizou sua assessoria para poder acompanhar de quarta-

feira a essa semana a reunião com a promotoria e Ministério Público Federal que mexe 

com as  questões indígenas e na oportunidade também agradecer Rosaneide e Ságuas 

Moraes pelo empenho de colocar na LOA deste ano recurso para construção de casa de 

apoio na qual a qualquer momento entrará no orçamento da FUNAI, infelizmente não 

acharam o caminho legal através da prefeitura para poder fazer esse trabalho, o mais 

importante é que a Funai recebeu esse recurso e executa  que é o que foi discutido junto 

à comunidade, ao mesmo tempo quero usar tribuna aqui presidente, colocar aqui em 

relação a Funai, A Funai aos poucos vem sendo montado pelo diversas seguimentos de 

desenvolvimento do Brasil eu acho que todos estão acompanhando é um órgão que 

representa a população indígena do Brasil na qual foi intitulado como tutor mas ao longo 

do tempo as comunidades vem senhor que se preparando e se organizando  para ter sua 

própria autonomia quando se refere nas suas forma de organização e território  falando 

especificamente presidente os povos indígenas do Xingu sendo mais específico das 

Comunidades indígenas que pertencem a este município na qual  tem reivindicado 

abertura da estrada desde dois mil e quatro e em dois mil e dezessete  aceita pela maioria 

dos caciques do Xingu e essa solicitação de abertura da estrada foi burocratizada pela 

Funai e a Funai não dá oportunidade para a população indígena, sabendo que a Funai não 

tem mais a estrutura do que tinha nos anos oitenta e nos anos noventa e hoje a Funai está 

sucateada, então a Funai vem colocando dificuldades e empecilhos para que os próprios 

indígenas tenham autonomia de produzir, de infraestrutura para atender as demandas 

porque as coisas estão mudando a comunidade desde dois mil e quatro solicita uma 

abertura de Estrada vicinal simples sem asfalto, são os próprios indígenas que querem, 

eles são capaz de responder e monitorar seus territórios, então tenho muitos amigos que 

estão conectados comigo via Facebook ,com certeza chegará o meu uso de tribuna até a 

presidência da FUNAI porque assim a Funai ela toma as decisões sem conhecer a 

realidade indígena, claro tem as coordenações que representam a sede de Brasília mas 

assim os diretores que são os principais cabeças que estão decisões não vem conhecer a 

realidade, conhecer dificuldade, conhecer o sofrimento das populações indígenas e hoje 

e essas comunidades estão começando a ter iniciativas próprias, a gente tem alguns 

exemplos do município de Querência e Gaúcha do Norte, as estradas que tem hoje que 

entra até na aldeia foram abertas no braço, então quero aqui colocar que a partir desse ano 

a minha comunidade tomou decisão que estará fazendo abertura de estrada no braço 

também então assim a gente fica muito indignado com essas decisões que a Funai vem 

tomando, ainda tem essa visão de tutor na cabeça de alguns indigenistas hoje temos 

professores graduados, doutorados mestrados, hoje estava conversando com o doutor 

professor da outra etnia na qual colocou autonomia indígena que a Funai poderia tomar 



em relação a essas demandas estradas produção em grande escala, turismo mas não a 

Funai vem barrando como não dá no suporte substituindo essas demandas por um outras, 

então assim a gente fica um pouquinho decepcionado com isso mas esperamos que a 

Funai tome essa decisão que a gente solicitou, agora durante essa viagem que fizemos a 

Brasília para poder continuar com os trabalhos porque a gente não aguenta mais as 

comunidades indígenas não aguenta mais viver isoladamente, a gente hoje precisa tirar 

remover os pacientes para fazer tratamento nas cidades, a gente precisa construir as 

escolas nas aldeias a gente precisa construir posto de saúde das aldeias  porque vem muito 

dinheiro para questão de saúde, vem muito dinheiro para questão de educação escolar 

indígena, mas por falta dessas estruturas e infraestrutura para poder chegar o material, as 

empresas acabam desistindo, então hoje não culpo muito estado porque nós indígenas do 

Estado de Mato Grosso tivemos a oportunidade na gestão do Silval Barbosa onde teve 

recurso de cinco milhões para construção das escolas e algumas escolas foram construídas 

mais a do Xingu infelizmente na área e Feliz Natal não foram construídas por falta de 

estradas para poder o caminhão chegar com material até o local, mas vamos esperar a 

resposta da promotoria para ver o que o que que eles vão dizer Então era isso mas muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores e vereadoras, público presente, pegando o gancho do colega vereador 

Txonto também quero agradecer os deputados em Brasília que a nossa viagem Brasília 

foi bem produtiva onde protocolamos vários ofícios em especial agradecer o Deputado 

Medeiros o qual mandou para o município, já tá na conta cento e quarenta mil reais, eu 

acho que vai poder ajudar os acadêmicos, esse dinheiro veio para os acadêmicos, agradeço 

Deputado e também agradecer o governador Mauro Mendes que nos acompanhou numa 

agenda lá em Brasília o Neurilan Fraga que  também deu suporte para a gente  lá e dizer 

que a nossa viagem foi bem produtiva dessa vez a presidente, também quero falar que eu 

fui cobrada hoje ali na Rua Pinhalzinho que passa em frente do Roberto parece que 

passaram a patrola e ficou um buraco e uma senhora acabou caindo em frente da casa dela 

e deve tido até fratura e fez cirurgia então queria que o senhor pedisse para o secretário 

que desse uma olhada, dar uma arrumada lá porque ela disse que  conforma chove água 

está empossando e virando poça d'água em frente a casa dela. Com a palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, boa noite a todos também meu uso da tribuna hoje é para agradecer os 

deputados que nos receberam lá, ao deputado federal José Medeiros o qual se prontificou 

a ajudar nosso município ajudar o prefeito municipal com custeio para poder comprar o 

ônibus dos acadêmicos, também quero agradecer ao meu senador e presidente do meu 

partido Wellington Fagundes que mandou quatrocentos mil reais para fazer o asfalto acho 

que dá Iporã né e ele acabou me passando o espelho da emenda nessa viagem e agradeceu 

os vereadores pela visita, nós temos muita coisa que prometeram para nós lá presidente 

mas a gente só vai poder falar e contar assim que estiver no município, então a gente já 

passou para o senhor é o que aconteceu na viagem e esperamos que esse novo presidente 

ele faça o melhor para o nosso país tanto que hoje ele já liberou cinquenta milhões para 

Santa Casa de Cuiabá para poder desenrolar o problema da Saúde do Estado do Mato 

Grosso e eu acredito também que deve ajudar a todos os municípios com a terceirização 

dos aeroportos, nosso Governador vai ter dinheiro em caixa para poder dividir com os 



municípios que nem ele explicou para gente, ele estipulou ele falou até um valor para nós 

lá que vai estar repassando para os municípios, algumas coisas que os municípios 

necessitam mas a gente não pode falar antes que aconteça senhor presidente então parece 

que as coisas estão clareando e as portas se abrindo, eu espero que Deus nos abençoe e 

dê tudo certo e ano que vem esse problema dos acadêmicos não aconteça mais porque é 

sufocante né para os pais e para os alunos que vão todo dia para Sinop tá com esse 

problema, então já veio um dinheiro extra que é para poder ajudar o prefeito aí ia comprar 

o ônibus para os acadêmicos e no mais muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, retorno a tribuna amigo vereador Txonto vendo a sua fala 

referente as dificuldades encontradas aí junto a Funai, final de semana estava assistindo 

de manhã cedo acho que você também deve ter assistido no domingo ao Globo Rural 

aonde em Campo Novo do Parecis os índios eles estão plantando agricultura, cultivando 

soja e milho, não é nem minhas palavras a palavra do próprio índio que estava lá e falou 

assim que a visão do branco é que índio não faz nada, mas quando quer fazer arruma um 

monte de empecilho para que ele não faça, que é isso que está acontecendo lá com os 

Parecis no qual são doze aldeias e o investimento no qual eles recebem não fica de lucro 

para o bolso deles, é investido nas próprias aldeias no qual foi feito escola, posto de saúde, 

agricultura familiar, que no meu ponto de vista tem que parabenizar porque eles estão 

indo a luta buscando recursos para a própria subsistência eu não me recordo quantos 

hectares eles plantam la, lá tem o primeiro engenheiro agrônomo indígena formado 

através de recursos da própria agricultura no qual tem dois que está cursando odontologia 

e psicologia, então estão indo em busca de melhorias mas estão trabalhando e eles 

encontram dificuldade enorme para poder vender o produto deles, se não fosse o 

agricultor e a coragem de chegar lá e falar não eu banco as máquinas e você emite na 

minha nota fiscal no meu CPF eles não estavam conseguindo estaria tudo apodrecendo, 

então de nada adiantaria a luta deles, então Txonto o que eu quero falar para ti, a luta vai 

ser grande para abertura dessa estrada e se vocês vão abrir ela vocês mesmo na mão, na 

foice, motosserra sei lá como, parabéns pela iniciativa e mesmo assim tendo liberação 

porque a própria ministra lá em Parecis ela foi visitar a área é a ministra da Agricultura 

falou que eles estão fazendo o correto  os índios estão lutando por melhorias para eles aí 

o outro bacana que fica lá em Brasília que não conhece a realidade ele fala que é errado, 

mas não vem ali ver como que é a situação ou não vai buscar alternativa para que 

regularize aquela soja, reclamam porque falam que índio não faz, índio só quer dinheiro 

mas enquanto eles estão aí na luta cadê o incentivo para eles, lá infelizmente eles estão 

abandonado pelo governo porque quem tá em redor deles a sorte deles que tem ali os 

agricultores que estão ainda incentivando eles, que acaba se tornando em benefícios para 

a própria aldeia que os doze Caciques no caso lá tinha uma Cacique na que não sei como 

que fala mulher é Cacique também mas enfim, eles falaram que hoje Txonto parabéns  e 

que você consiga chegar aí na a vitória nessa sua nova jornada que você vai pegar junto 

com seus amigos seus companheiros, que você tenha êxito e que os governantes olhem 

por vocês. Com palavra o vereador Txonto Ikpeng, retorno a tribuna  presidente também 

agradecer ao nosso vereador pelas palavras, eu andei pensando, na verdade estou 

pensando nas alternativas porque o Xingu hoje eu assisti também em algumas matérias 



do Cacique Aritana acho que é o senhor já tem visto ou ouvido falar dele é um dos líderes 

mais conhecidos, o segundo mais conhecido, e nessa alternativa o próprio Deputado 

Juarez Costa sugeriu o Xingu, ela não quer produção de grande escala mas vocês têm uma 

floresta para trabalhar em manejo florestal desde então vem pensando mas aonde 

conseguir técnicas para fazer estudos para fazer plano de negócio para estudar melhor, 

como extrair o que a gente tem lá, tem várias alternativas mas não é em grande escala a 

gente tem mel, a gente tem pequi, não é isso, a gente tem outras coisas, mas assim como 

o nobre vereador disse, o governo a própria ministra foi lá e não tem estrutura que precisa 

para atender as demandas indígenas, não tem engenheiro, não tem técnico agrônomo, não 

tem engenheiro florestal, não tem nada, a gente fica no abandono, mas é assim quando a 

gente tenta trazer alguém para colocar para subsidiar para poder ajudar montar um plano 

a Funai dificulta um monte de coisa por exemplo a gente tem tentado levar Embrapa para 

poder estudar o solo para poder plantar o café, foi colocado que precisa autorização do 

Ministério do Meio Ambiente e um monte de coisa, é isso, bom eu queria que falar 

também, lembrar a gente ano passado foi aprovada uma lei de ICMS Ecológico para poder 

atender as populações indígenas os senhores são conhecedores que o  ICMS Ecológico o 

recurso de remessa ecológico vem onde tem reserva indígena o município recebe uma 

porcentagem, mas nós não sabemos para onde os prefeitos anteriores e o prefeito atual 

está fazendo com recurso, nós  até oficializamos a solicitação por que que não criou ainda 

a comissão para poder planejar o gasto de recurso, então esse  ICMS Ecológico poderia 

ser um dos recursos para poder apoiar abertura da estrada ao contratar um engenheiro um 

técnico para poder elaborar um laudo ambiental então eu não sei até que ponto o prefeito 

tem visão, porque assim, ele fala que ajuda, eu vejo ele dar uns cinquenta litros de 

gasolina, uma cesta básica e pronto, para mim isso não é ajuda, ajuda é reformar as escolas 

indígenas que estão sucateadas, coloca uma estrutura que todo mundo veja, não vem cesta 

básica não é cinquenta litros de gasolina, ele falou que ia mudar ele falou que não ia fazer 

que nem aquele Toni fazia, ele falou que ia melhorar, bota a estrutura odontológica, abrir 

estrada como tá no áudio, tá gravado até agora áudio que ele falou, a gente esperava essa 

melhoria mas pelo visto não só com nós indígenas claro, até com os próprios brancos  está 

retirando suas propostas Inclusive eu participei da reunião dos estudantes na qual se 

omitiu, bom só para finalizar aqui  mas espero que o prefeito crie essa comissão para a 

gente ver a viabilidade de gasto desse recurso é isso obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos não tem muito o que falar, mas como disse 

o Gordinho Campo Novo dos Parecis que planta soja, eu quero saber se tem algum índio 

preso lá por ter plantado soja, ou que está sendo condenado se alguém de vocês me dá 

essa informação e muitas vezes essas etnias do Xingu fica esperando chegar, esperando 

que o branco vá lá fazer para ele, eles tem que meter a cara e trabalhar também porque eu 

quero saber se lá foi preso algum índio o Txonto vem  aqui com essas falas mas não tem 

iniciativa, agora que apareceu lá desses dois anos aí um ano que é de tanto brigar com 

eles fizeram sete quilômetros de estrada, mas gente é vinte e dois anos que existe Feliz 

Natal vinte e dois anos se você estivesse feito um quilometro por ano vocês estariam aqui 

na boca, quando se tem estrada Txonto aí começa entrar os recursos, começa a ver vocês 

tem nove mil hectares degradada são 5% do que pode dar o nosso município, 5% eu acho 



que vocês em vez de fazer a casa reuniãozinha de ficar voando para lá e para cá fazer uma 

reuniãozinha de regaçar o peito e fazer a estrada e sair depois vocês fazer a estrada 

automaticamente vocês vão conseguir o que você quer enquanto você estiver isolado oito 

horas de barco afundado lá dentro você nunca vai ver recurso chegar para você, aí brigar 

por ICMS Ecológico isso aí é para você ver o que que tá acontecendo com a Funai, a 

Funai ta falida, você está esperando o quê da FUNAI, os fazendeiros plantador de soja já 

faliram eles estão falindo a Funai para poder entrar nas áreas de vocês, a Funai não tem 

mais força para barrar ninguém tá se escorando em ONG o que é o que a gente sente que 

o que esse povo fala lá, mas desses oito mil hectares que vocês têm já são 5% do nosso 

município que nós planta, que eu acho que hoje ele deve plantar cento e noventa, então 

se você pegar hoje são 5%, 5% já poderia estar rendendo já trabalhando porque os lá de 

Parecis fez não foi preso, não foi crucificado, não foi morto nenhum indo lá e ainda vocês 

têm mais trezentos e quarenta e um mil hectare de terra para você explorar dentro de 

projeto de manejo vocês podem plantar  lá embaixo ainda vender o produto Florestal e 

ainda fica a mata para poder vender o para o crédito para nós ainda aí que quer abrir as 

outras terras para cá, isso aí tudo é questão de vocês aprofundar e abrir o peito e entrar 

para dentro, aproveitando o gancho aqui e agradecer José Medeiros pelo pela força que 

deu aqui para o município e os outros deputados que estão novo agora deve começar a 

receber emendas, acredito que a emenda impositiva deles resolve o problema da saúde do 

Mato Grosso a emenda impositiva cento e sessenta e nove milhões vai ser destinado direto 

para a saúde não vai vir para ninguém direto para saúde do estado para resolver o 

problema dos Regionais que é o que ele falou dentro desse ano e o Governo do Estado do 

Mato Grosso com essa arrecadação do Fethab garantiu para nós também que arrecada um 

bilhão e meio, vai investir uma parte para endireitar saúde outra parte em maquinário para 

os municípios para poder resolver os problemas de estrada e esperamos que isso aconteça 

para que as coisas se desenvolvam melhor no Estado do Mato Grosso muito obrigado 

desculpa Txonto mas acho que o caminho é trabalhar filho. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, senhor presidente retornando a tribuna gostaria também de pedir 

para o senhor falar com secretário de obras a respeito da Praça do Bela Vista  porque essa 

semana também foi cobrado, eu estava lá em Brasília e várias pessoas de lá me ligou 

falando  que tá uma escuridão, a respeito das ruas lá do Bela Vista  então queria que você 

pedisse para o secretário de obras que olhasse com carinho aquele bairro lá e desse uma 

atenção para aquele povo lá do Bela Vista. Com a palavra o presidente José Nilton 

Moretto, gostaria de tecer um comentário sobre o Bela Vista, me ligaram também à noite 

eu imediatamente fui lá para conferir porque já que era isso eu aproveitei a oportunidade, 

então gostaria de frisar também a secretária que olhe para o bairro eu acredito que foi uma 

pane geral na pracinha, eu também queria fazer um comentário e assim deixar registrado 

em setembro do ano passado nós tivemos um incêndio na cidade queimou uma empresa 

e tinha dificuldade de acesso as bicas que captam água para os caminhões pipa, rompeu 

uma calha e agora o rompimento da calha não foi substituído por outra calha  nova e está 

havendo erosão na taipa tão podendo acontecer o pior para baixo não tem muitas pessoas, 

uma casa só que pode ser atingida mas a monta financeira pode ser muito grande então 

gostaria de deixar registrado nesta Casa em forma de aviso. Com a palavra a vereadora 



Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, demais vereadores, nossa imprensa, boa noite 

colaboradores da Casa eu quero aqui agradecer o deputado deputado Nilson Leitão pelo 

emenda impositiva que ele também destinou para Feliz Natal são quatrocentos mil reais 

pela saúde e quero deixar aqui meu apoio a ele por ele ter destinado essa emenda 

impositiva por Feliz Natal e quero perguntar para os vereadores que foram até Brasília 

essa emenda impositiva do Zé Medeiros de cento e quarenta mil é da área da saúde ou foi 

destinada para comprar ônibus quero saber se é na área da saúde ou na área da educação 

que ele deu cento e quarenta mil algum vereador pode me responder isso, quero falar 

também aqui a respeito do povos indígenas que moram aqui no Brasil que são os 

colonizadores do nosso país, que tem meu apoio sim que se ele for trabalhar viver do seu 

suor tem meu apoio porque eles são que nem eu, se for depender do presidente que falou 

que vai dar apoio para viver do suor do  trabalho, de fazer o projeto de manejo viver para 

viver como nós cidadãos, então eu tem meu apoio sim no projeto dos indígenas. Coma 

palavra o vereador Marcelo Ceolin, boa noite senhor presidente, vereadores, público 

presente, colaboradores da Casa ouvintes do Facebook, uso a tribuna para cobrar o 

Adenilson das estradas que essa Rodovia do Soja meu Deus do céu, isso aí é para quem 

tá pagando pecado, o trem tá mais feio do que você andar a cavalo o dia inteiro aí é pulo 

para lá é pulo para cá, não sei, não tem como escolher o melhor lugar para passar o trem 

tá feio esses dias aí deu uns dias de sol bom para largar uma patrola nem que fizesse dez 

ou quinze quilômetros por dia, mas pelo menos esses pedaços ficariam bom, outro 

questionamento que eu não estou conseguindo entender é o porquê tampar aquela valeta 

lá na terra do Ivor com terra de outro lugar, sendo que se chover vai levar tudo para dentro 

do Rio Arraia de novo aquilo ali e sinceramente eu não estou entendendo o que que é 

tentaram fazer, já tamparam uma vez lá deu chuva tá tudo lá dentro do Arraia agora 

pegaram terra lá do lixão até levaram lá e tamparam os buracos, se chover aquele trem 

vai de novo tudo para dentro da água então não era mais fácil ter deixado jeito que estava 

até da seca agora e pegar a PC e tirar de volta aquela areia que tá lá dentro e daí puxar 

para cima, tampar aqueles buracos, falar com o Ivor achar uma solução para essa água 

não pegar velocidade para não comer a barranca da estrada ali, tem umas coisas que o 

dinheiro vai fácil quantas horas de PC de pa para carregar esse lixo, o caminhão para levar 

lá que dá para mexer na rodovia, então tem umas coisas que é melhor pensar antes do que 

fazer no mais é isso meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira¸ uso a palavra aí para dar a resposta para vereadora Pascoalina, como hoje a 

gente estava votando um projeto aí que é para remanejamento de pasta para lá e para cá, 

a senhora sabe como ninguém como o próprio prefeito sabe, que não existe orçamento 

para comprar ônibus para os acadêmico, esse orçamento para comprar  ônibus velho não 

tem como fazer, esse dinheiro só pode ser em custeio e esse custeio é igual a senhora fala 

ele entrou na pasta da Saúde só que o prefeito, ele não precisa gastar o dinheiro dele que 

ele ia gastar na saúde o dinheiro tá lá cabe ao bom senso dele a gente foi atrás com intuito 

trouxemos o ofício levemos ofício para ele o pedido do ônibus, ele ligou para o prefeito 

conversou com assessoria do prefeito conversou com prefeito o prefeito disse que poderia 

fazer, se hoje ele não quiser pagar paciência o dinheiro tá aí fizemos, se gastar na saúde 

tá bom o importante é que a gente foi atrás e trouxe o dinheiro, agora ele faça dele um 



bom uso como fez com duzentos e cinquenta  mil do Valtenir que era para comprar os 

dois aparelho, a gente trouxe para comprar os dois aparelhos da saúde e não foi comprado 

o aparelho da Saúde sei lá o que que fez, então que ele faça um bom uso do dinheiro se 

quiser comprar os ônibus dos acadêmicos está ali o ofício foi direcionado para os 

acadêmicos, agora paciência ele faz a gestão. Com a palavra o presidente José Nilton 

Moretto, gostaria de esclarecer ao senhor Marcelo que eu participei das negociações com 

o senhor Ivor Orlando e o asfalto estava sendo deteriorado pela erosão por baixo da pista 

já, então foi uma medida emergencial e posteriormente será feito as bacias de contenção 

já com autorização do proprietário da terra, já iniciaram lá em cima lá em cima perto do 

hotel e do Armazém já iniciou lá, já diminuiu a quantidade de água que desce então ele 

não tinha outra saída a não ser aterrar as valetas que estavam levando asfalto embora e 

agora vai fazer as bacias de contenção para resolver periodicamente o problema. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito 

ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 008/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a transposição, o 

remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para 

outra ou de um órgão para outro, nos termos do Inciso VI do Art.167 da Constituição 

Federal, e dá outras providências. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin que 

pediu vista ao Projeto de Lei nº 008/2019 para que o mesmo possa ser melhor explicado. 

Em seguida coloca em votação o pedido de vista ao Projeto de Lei nº 008/2019, sendo o 

mesmo reprovado por cinco votos dos vereadores Adriana de Souza Silva, Tatiany de 

Souza Costa, Sidônia Kessler, Ademir Alves de Oliveira e Txonto Ikpeng. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 008/2019, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, senhores esse projeto está na Casa 

aproximadamente trinta dias veio para discussão primeiro projeto no qual foi retirado 

onde se fala que poderia fazer remanejamento através de decreto, um pedido feito pelo 

Tribunal de Contas no qual vinha já aprovado na LOA para que ele pudesse fazer esse 

remanejamento, tendo em vista que o tribunal pediu para que tirasse do corpo da LOA e 

fizesse uma lei própria, mas também deu a entender para nós vereadores através de 

análise, o próprio tribunal fala que é inconstitucional então que não pode haver o 

remanejamento de uma pasta para outra por decreto, tem que passar aqui pela câmara 

municipal pelos vereadores, para que possa fazer o deferido  remanejamento ou abertura 

de dotação ou suplementação de crédito, um exemplo o ano passado foi aberto uma 

suplementação de crédito de um milhão e oitenta mil reais por decreto, nós estamos aqui 

na Câmara Municipal justamente para discutir e debater esses projetos para que nós 

possamos acompanhar aonde está indo o orçamento então aprovando que o prefeito possa 

fazer através de decreto tiraria um pouco da obrigatoriedade de mandar projeto para que 

nós pudéssemos analisar, temos o parecer desfavorável do jurídico, temos o parecer 

desfavorável da comissão e temos o parecer do tribunal no qual alega a 

inconstitucionalidade do projeto com esses pareceres foi colocado em discussão em 

apreciação dos nove vereadores, hoje o projeto está em segunda votação no qual cabe aos 

vereadores aprovar ou reprovar o pedido de vistas do vereador Marcelo no qual pede para 



que possa analisar melhor o projeto foi reprovado e no entanto segue em trâmite normal 

para segunda votação, senhores essa seria a explicação do projeto cabe agora a votação 

de cada um dos nobres. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei nº 008/2019, sendo 

o mesmo aprovado por cinco votos dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de 

Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, Marcelo Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia 

Kessler, o Projeto de Lei nº 008/2019 será colocado em terceira votação na próxima 

sessão. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº012/2019, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro à Associação da 

Sociedade Civil de Interesse Público ACOAF – Associação Comunitária de Orientação e 

Aprendizagem ao Adolescente de Feliz Natal-MT, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 012/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

013/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder recomposição salarial aos 

Servidores Municipais referente ao período de março de 2018 à fevereiro de 2019, e dá 

outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 013/2019, para Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 014/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

repassar recursos financeiros, mediante convênio, para a Associação Frei Miguel Bottacin 

de apoio ao idoso, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 

014/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2019, 

Autoriza o Poder Legislativo a conceder reposição de vencimento aos servidores da 

Câmara Municipal de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria dos vereadores 

José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa 

PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2019, sendo que no 

momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.                         

 

 

                                       

 

 


